

# 习近平致信祝贺中国记协成立80周年强调 把广大新闻工作者凝聚起来 记录伟大时代唱响奋进凯歌

新华社北京11月8日电(记者胡浩)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日致信祝贺中华全国新闻工作者协会成立80周年,向全国新闻舆论工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,长期以来,中国记协加强新闻队伍建设,拓展对外新闻交流,引领广大新闻工作者积极宣传党的主张,深入反映群众呼声,唱响主旋律,传播正能量,为我们党团结带领人民不断取得革命、建设、改革伟大胜利凝聚了强大舆论力量、营造了良好舆论氛围。

习近平强调,在新时代,希望中国记协深入学习贯彻党的十九大精神,深化改革,开拓创新,保持和增强政治性、先进性、群众性,更好把广大新闻工

作者凝聚起来,真正建设成为“记者之家”。希望广大新闻工作者坚定“四个自信”,保持人民情怀,记录伟大时代,讲好中国故事,传播中国声音,唱响奋进凯歌,凝聚民族力量,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

8日上午,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在人民大会堂会见出席庆祝中国记协成立80周年大会暨第27届中国新闻奖颁奖报告会的新闻工作者代表并讲话。他表示,习近平总书记对新闻舆论工作和记协工作高度重视,专门发来贺信。我们要认真学习领会,把习近平总书记的亲切关怀转化为进一步做好新闻舆论工作、开创记协工作新局面的强大动力。新闻舆论战线要

牢固树立“四个意识”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做到学深悟透、融会贯通,在学懂弄通上下功夫,在做实宣传上下功夫,在凝心聚力上下功夫,采取群众喜闻乐见的方式把党的十九大精神讲清楚、讲明白、讲到位。中国记协要认真学习贯彻习近平总书记一系列重要指示,深化改革,增强活力,组织广大新闻工作者坚定不移跟党走,为学习宣传贯彻党的十九大精神作出贡献。

国务院副总理刘延东在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦聚力学习宣传贯彻党的十九大

精神,牢记职责使命,发扬传统、开拓创新,用笔力和脚力书写人民业绩,用智慧和真情讲好中国故事,奋力谱写新时代党的新闻事业新篇章。

会议为获奖者代表颁奖。中国记协主席张研农致辞。人民日报社、新华社、中央电视台、河北广播电视台、重庆日报社等单位的获奖代表在会上发言。

全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海,全国政协副主席卢展工出席上述活动。

中央有关部门、中央新闻单位负责同志,中国记协常务理事和新闻工作者代表约300人参加会议。

中国记协是党领导的全国新闻界的人民团体,现有217个团体会员单位,联系全国6800多家新闻媒体的百万新闻从业人员。

## 李克强在经济形势专家和企业家座谈会上强调

# 保持稳中向好势头 促进经济持续健康发展

据新华社北京11月8日电11月7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会,就贯彻落实党的十九大精神、做好下一步经济工作听取意见建议。

李克强认真听取专家和企业的意见建议,并同大家深入交流。他说,今年我国经济发展好于预期,有力回应了一段时间国际上有关“中国经济要硬着陆”的论调,成绩应充分肯定,但也要充分认识外部环境仍然存在许多不稳定不确定因素,国内经济深层次结构性矛盾仍然比较突出,各类风险隐患仍然不可忽视。要稳不忘忧、好中知难,更好发挥中国经济的韧性、潜力和优势,在有效应对挑战中保持经济持续健康发展。

李克强指出,要继续坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,着眼建设现代化经济体系,大力实施党的十九大提出的各项战略,坚持质量第一、效益优先,深化供给侧结构性改革,把提高供给体系质量作为主攻方向,依托推进

“互联网+”和实施“中国制造2025”等,加快培育新动能、改造传统动能,运用技术、环保、质量标准等法治化、市场化手段,淘汰落后产能,增强经济创新力和竞争力。

李克强说,明年经济工作怎么安排,要全面落实党的十九大部署,与全面建成小康社会目标对接。要保持宏观政策连续性稳定性,继续深化改革、扩大开放,进一步推进减税降费,降低制度性交易成本,让市场在资源配置中发挥决定性作用和更好发挥政府作用,鼓励更多社会主体投身创新创业,推动创新创业向更高层次升级,促进中国经济深度融入世界经济,并做好防范潜在经济风险工作。

李克强说,中国经济未来发展的最大潜力所在就是人力和人才资源。近几年通过简政放权等各项改革,鼓励创新创业的环境不断改善,人才红利持续释放,就业压力不断缓解。把人民群众的创造力发挥出来,不仅能创造更多价值,更能实现每个人的人生追求,进而推动中国经济持续健康发展。

## 34次南极科考队 乘“雪龙”号起航

11月8日,人们聚集在中国极地考察国内基地码头为即将出征的“雪龙”号送行。

当日,中国第34次南极科学考察队乘坐“雪龙”号,缓缓驶出位于上海的中国极地考察国内基地码头,向地球最南端的南极,再次出征。“雪龙”号将于2018年4月回到国内,执行任务周期164天,总航程约3.7万海里。(新华社记者 方喆 摄)



## 国务院金融稳定 发展委员会成立 并召开第一次全体会议

据新华社北京11月8日电日前,经党中央、国务院批准,国务院金融稳定发展委员会成立,并召开了第一次全体会议,学习贯彻党的十九大精神,研究部署相关工作。

为贯彻党的十九大精神,落实全国金融工作会议要求,党中央、国务院决定设立国务院金融稳定发展委员会,作为国务院统筹协调金融稳定和改革发展重大问题的议事协调机构。其主要职责是:落实党中央、国务院关于

金融工作的决策部署;审议金融业改革发展重大规划;统筹金融改革发展与监管,协调货币政策与金融监管相关事项,统筹协调金融监管重大事项,协调金融政策与相关财政政策、产业政策等;分析研判国际国内金融形势,做好国际金融风险应对,研究系统性金融风险防范处置和维护金融稳定重大政策;指导地方金融改革发展与监管,对金融管理部门和地方政府进行业务监督和履职问责等。

# 民族复兴必将在改革开放进程中实现

## ——习近平总书记中外记者见面会讲话启示②

人民日报评论员

“1949—2049”,这一复兴图强的时间表,随着近70年时光的过去,已进入至关重要的“下半场”。靠什么推开民族复兴的梦想大门?又该怎样踢好现代化强国的临门一脚?

“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”“中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现”。在同中外记者见面时,习近平总书记用民族复兴的历史标尺,衡量改革开放的不凡意义。铿锵有力的话语,是对过去的总结,更是对未来的谋划;是必胜的信念,更是改革的宣言。

历史是理解未来的一把钥匙。30多年前,一位外国时装大师的黑色毛料大衣,在北京街头引来无数围观;如今,中国红、中国风,扮靓世界各地的时装周。30多年前,我国GDP只有

3645亿元,位居全世界最不发达的低收入国家行列;如今,中国经济总量翻了200多倍,每年增量相当于一个中等发达国家经济规模。是改革开放,让我们“大踏步赶上时代”,让中华民族迎来伟大复兴的光明前景。

发展是解决一切问题的关键,改革开放则是中国发展的根本动力。从邓小平“不改革死路一条”的大声疾呼,到习近平“改革不停顿、开放不止步”的铿锵誓言,中国在困顿中踏上改革开放之路,又在接续奋斗中让这条伟大的道路不断向前。5年前,有西方媒体列举“中国需要跨越的下一个拦”,而现在他们感慨“中国将继续崛起”。凭着一股逢山开路、遇水架桥的闯劲,凭着一股滴水穿石、绳锯木断的韧劲,我们实现了前所未有的历史性变革,取得了举世瞩目的

历史性成就,让近代以来久经磨难的中华民族,实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,比历史上任何时期,都更接近实现中华民族伟大复兴的目标。

哲人说,时间是真理的挚友。实现中华民族伟大复兴,是近代以来中华民族最伟大的梦想。翻开历史的卷轴,洋务运动、戊戌变法、辛亥革命,不乏革新图强的热血,不乏民族振兴的壮志,但大都草草收场。中国共产党为什么能?根本原因就在于,共产党人在救亡图存的艰辛探索中,找到了马克思主义这一颠扑不破的真理;在改革开放的伟大进程中,开辟了中国特色社会主义这条唯一正确的道路。“我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标”,这份信

心,源于被历史证明了的成就,源于被人民认同的选择,源于党的十九大确立的新思想新使命。走进新时代,我们这一代人的新长征,仍需跨越“雪山”和“草地”,仍要征服“娄山关”与“腊子口”,但只要我们用新思想引领新征程,去沉疴于自我革命,除痼疾于改革创新,就一定回步步逼近光辉的山巅。

2018年,我们将迎来改革开放40周年。不断在改革开放上取得新的进展,是对改革开放40周年最好的纪念。相信改革开放将以“史诗般的进步”,让我们的人民共和国抵达全新高度;相信激荡百年的民族复兴梦想,必将在进一步改革开放的进程中得以实现,让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

(载11月9日《人民日报》新华社北京11月8日电)

## 党的十九大报告单行本 中文繁体版在港热销

据新华社香港11月8日电(记者丁梓懿)党的十九大报告单行本中文繁体版10月31日在港上架开售,掀起销售热潮。截至11月3日,累计发行近15000册,创时政类图书发行量历史新高。

香港联合出版(集团)有限公司董事兼副总裁李济平8日接受记者采访时表示,党的十九大报告单行本繁体版上市后,深受香港各界欢迎。不少社团组织、研究机构、政府部门等积极预

订,读者反响热烈,形成一股关注、了解和学习十九大精神的热潮。

记者在湾仔三联书店看到,这本书内容权威,编排严谨,篇幅适中,符合港人阅读习惯。据书店工作人员介绍,一家社团7日一次性订购200本,许多读者专程来书店购买此书。

一些读者表示,对于能够快速拿到单行本非常激动,认为十九大报告以单行本的形式如此快速送到民众手中,在香港前所未有。

## 浙江首家机动车号牌现场制作点: 小型车辆号牌立等可取

新华社杭州11月8日电(记者马剑)浙江省首家机动车号牌现场制作点萧山车管所制作点7日正式启用。从查验到安装,在杭

州市萧山区工作的王女士只花半个小时便完成了上牌的全部流程。如果在以前,她得等车管所将新车号牌邮寄上门或者到上牌

点自取,往往要两三天。

记者现场了解到,凡小型汽车车主办理新车注册登记、辖区内转移、转入等业务时,在完成

查验、受理、选号、制证等环节后,就可以现场等候直接领取号牌。

9月,浙江省公安厅车管所在全省布建机动车号牌现场制作点,第一批建立16个号牌现场制作点,其中杭州3个、宁波3个、温州2个。萧山车管所制作点是浙江省机动车号牌现场制作试点单位,其余15家制作点将在今年年底前建成使用。

## 俄纪念十月革命100周年



11月7日,在俄罗斯莫斯科,人们参加纪念十月革命100周年游行活动。

2017年11月7日是俄国十月革命胜利100周年纪念日。十月

革命的发生地——俄罗斯在这一天组织了多场社会活动,纪念这一开创人类历史新纪元的重要日子。

(新华社发)